

El Cruzado Aragonés

SEMENARIO CATÓLICO

FRANQUEO CONCERTADO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGON

Año XXXII

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre. 1'50 pesetas
Año. 5'00
PAGO ADELANTADO

Barbastro 26 de Mayo de 1934

Se publica los sábados, con licencia y censura eclesiástica

Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador.

Anuncios y comunicaciones a precios de tarifa. No se devuelven los originales.

Núm. 1.619

Temas actuales

LA MUJER Y LA ACCIÓN CATÓLICA

El hecho de haberse formado en España la «Confederación de Mujeres Católicas», a base de las grandes organizaciones existentes, «Acción Católica de la mujer» y «Unión de Damas del Sdo. Corazón de Jesús», brinda a la consideración de los católicos la importancia que encierra este acontecimiento y las halagüeñas esperanzas que promete la actuación femenina en pro de la Acción Católica en el porvenir.

La organización del apostolado femenino en el mundo entero no es una utopía quimérica, sino que va desarrollándose sólida y firmemente en la mayor parte del orbe, ofreciendo sus organismos particularidades muy dignas de ser conocidas.

Para que las gentes puedan darse una idea aproximada de la pujanza que alcanzan las organizaciones femeninas de Acción Católica, resumimos en estas líneas las más destacadas de varios países:

En *Alemania* existe la «Liga Católica Femenina Alemana» (L. C. F. A.) que es la organización central más importante de las mujeres alemanas.

En *Austria* la mujer ocupa un lugar importantísimo en las «Juntas Parroquiales».

En *Belgica* el elemento femenino tiene, dentro de los organismos de «Acción Católica» honrosísima representación.

En *Francia* se cuentan las «Obras parroquiales, diocesanas e interdiocesanas» para el apostolado de la mujer. En el *Canadá francés* hay las «Ligas Católicas Femeninas», de carácter diocesano.

En *Holanda*, además de la «Acción Católica Femenina», que agrupa importantes organizaciones femeninas, existe la «Unión Internacional de Asociaciones Católicas Femeninas» que cuentan con más de 25 millones de asociadas, afiliadas a múltiples Asociaciones católicas esparcidas por toda la tierra.

En *Italia* es bien conocida la «Unión Femenil Católica Italiana» (U. F. C. I.), organización de las más importantes del mundo entero.

En *Polonia* tiene vida próspera la «Confederación de las Asociaciones de las Mujeres Católicas Polacas».

En *Argentina* existe la «Liga Argentina de Damas Católicas».

En *Chile* las mujeres católicas están agrupadas en tres grandes núcleos principales: «Liga de Madres Cristianas», «Liga de Mujeres Chilenas» y «Asociación Católica de Juventud Femenina».

En *Colombia* se destacan «Patronato de Obreras» y «Protección de la Joven», de Medellín.

En *México* la rama femenina de Acción Católica agrupa a las grandes organizaciones «Unión Femenina Católica Mejicana» y «Juventud Católica Femenina Mejicana».



TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D.ª Candelaria Fós Lizándara de Baras

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 1 DE JUNJO DE 1934

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

— E. P. D. —

Sus apenados, esposo, hijos, hermano, hermanos políticos y demás familia,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les ruegan la caridad de encomendar a Dios el alma de la finada, y la asistencia a las misas que se celebrarán el día 1 de junio en la capilla del Santísimo Cristo de los Milagros, desde las seis y media en adelante, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Barbastro, mayo 1934.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

En el *Uruguay* existe la «Liga de Damas Católicas del Uruguay», que consta de cinco Secciones: «Obras Intellectuales», «Obras Religiosas», «Obras de Caridad» y «Obras de Organización». También forman parte de la organización católica femenina en este país la «Asociación de Estudiantes Católicas», el «Centro Católico de San Francisco Javier para Misiones Rurales» y la sección femenina de las «Conferencias de San Vicente de Paúl».

En el *Paraguay* hay Asociaciones de Mujeres y «Juventud Femenina».

En el *Perú* es muy pujante la rama femenina de Acción Católica con su Junta Central en Lima, sus Secretarías Parroquiales y su hoja semanal «Acción Católica Peruana».

En *Venezuela* existe el «Centro Nacional de Damas Católicas de Venezuela» que está afiliado a la Internacional de Holanda, sostiene estrechas relaciones con la «Unión Femenil Católica Italiana», con la «Acción Católica de la Mujer» de Madrid y se entiende así mismo con otras Asociaciones similares de Europa y de América. También cuenta este país con los «Círculos de Juventud Católica Femenina», con la «Obra Santificadora del Hogar» y con otras importantes Asociaciones femeninas.

Existen también organizaciones femeninas católicas en los *Estados Unidos* de Norte América, en el *Ecuador*, en la *India*, en *China*, en las regiones de África, etc. etc.

Por esta somera relación de las organizaciones femeninas de Acción Católica fácilmente se desprende la conclusión de que el movimiento femenil dentro del campo de la Acción Católica no hará mucho esperar los óptimos

frutos que se esperan de su acendrado celo por la causa católica y de sus encendidos entusiasmos por la gloria de Dios.

E. Torcal

Dominical

2.º Domingo después de Pentecostés.
Evang. de S. Lucas, 14, 16-24.

«En aquel tiempo, dijo Jesús a los fariseos esta parábola: Un hombre dispuso una gran cena y convidó a muchos. Y a la hora de cenar envió a su criado para que dijese a los convidados que vinieran; porque todo estaba preparado. Pero todos como de cierto empezaron a excusarse. El primero le dijo: He comprado una quinta, y necesito salir a verla; ruégote me excuses. Otro dijo: He comprado cinco yuntas de bueyes, y voy a probarlas; ruégote me excuses. Otro dijo: Me he casado, y no puedo ir. Vuelto el criado, refirió estas excusas a su señor. Irritado entonces el padre de familia, dijo a su criado: Sal al momento por las calles y las plazas de la ciudad, y trae acá los pobres, y los débiles, y los ciegos, y los cojos. Y dijo el criado: señor, se ha hecho lo que mandaste, y aun resta lugar. Respondióle el señor: Sal a los caminos y a los vallados, y fuerza a todos a entrar, para que se llene mi casa; porque aseguro, que ninguno de aquellos hombres que fueron convidados, probará mi cena».

Estamos conmemorando con la Liturgia la institución de la magna Cena Eucarística. Los aires están llenos de

las melodías dulcísimas del *O sacrum convivium, in quo Christus sumitur*. El Banquete divino, regaladísimo, del Cuerpo y Sangre del Señor, es estos días el tema obligado de nuestras amorosas meditaciones.

Pues bien; el Evangelio de hoy viene muy oportunamente a recordarnos el deber que nos incumbe a todos los cristianos de aceptar la invitación del Padre de familias cuando nos convida a la cena, donde sacramentalmente nos da la Carne y la Sangre de su Hijo Unigénito por manjar y bebida.

La parábola es bien clara; y, por desgracia, de una tristísima aplicación en nuestros días y en particular para los católicos de muchas regiones de nuestra patria. El Eterno Padre tiene su cena preparada; cada día nos la está brindando, aprestándola para nosotros, en el banquete eucarístico. A todos los fieles convida por medio de sus criados, los sacerdotes: Venid—claman éstos a todos—venid a la cena. Inútil. Los que se entregan al negocio envían sus excusas: no puedo ir, mis asuntos comerciales me absorben todo el tiempo. Los que no piensan más que en el trabajo, las formulamos igualmente: imposible, no iré; tengo ocupación precisa todo el día. Los que se dan al placer ya tienen su respuesta en los labios: hoy no, otro día quizá vaya ¡quien pierde esta ocasión de divertirse!... Y a la mesa eucarística no se acercan, no se quieren acercar los que se han entregado de lleno al materialismo de la vida; los que hacen de sus años un comercio, un negocio temporal que hay que explotar y se olvidan a sabiendas de los fueros del alma.

Mirad, los que así obráis: ya está llena la mesa del Dios-Eucaristía; llena de los pobres, de los desgraciados, de los pordioseros que vosotros despreciáis; han ocupado vuestro lugar... ¿Le ocuparán también en el banquete eterno de la gloria?... Mirad, ricos fastidiosos—*fastidiosi divites*— como os llama la Liturgia: rehusáis acercaros a gustar las dulzuras del manjar divino que se os ofrece, y corréis desalados en pos del hambre y sed que os producen cuando ya los tenéis los bienes de este mundo.

Pensad un poco, fieles de las naciones que un día se llamaron católicas; pensad en lo que va sucediendo en nuestros tiempos: Han salido los misioneros de Cristo al mando del *Compelle Intrare*—Forzados a entrar, que les ha dirigido el Maestro; y los pobres negros de África, y los indios del Asia, de las Américas, de todas las islas del Pacífico y del Atlántico, y los esquimales, y los pueblos poblados de las razas amarillas, y los que habitan en las regiones australes y de la Nueva Zelandia, se apretujan para ocupar su puesto al rededor del altar eucarístico. ¿Y vosotros? ¿dónde estáis vosotros los domingos, los días de fiesta? ¿Habéis quizá enviado vuestras excusas, y uno se ha ido al campo, otro a la playa, y otro...? ¡Ah! Dios no quiera repetir contra vosotros las palabras que ya

rechacen para siempre: Oj aseguro que ninguno de aquellos hombres que fueron convidados, probará mi cenal....

Cristo Jesús, reúnenos en torno de tu mesa, como los brotes del olivo, mientras te cantamos tus fieles agradecidos el himno del amor:

Banquete regalado — dulcísima memoria de la Pasión de Cristo; — de amor prenda [inmortal; por nuestras culpas eres — hostia propiciatoria, del galardón futuro — de la futura gloria la más cierta señal.

Mosén Felipe Corella

Estampas Madrileñas

¡Madrid se desangra..!

El Madrid romántico de las «noches del Retiro» poblado de chisperos con bombín y bastón y chulapas con mantón y peineta, retratados con tan amena prodigalidad de detalles en el «Madrid antiguo» de Mesonero Romanos, Sainetes de Ramón de la Cruz o novelas de los escritores de fines de siglo, perdió su enfática nota de «soñador» trocándose en un Madrid más urbanizado, dinámico, sensual y realista.

Hoy la gente es más práctica y se divierte mucho más. Los domingos no los pasa en la tasca o en el Retiro como antaño, sino que va a gozar de las delicias campestres a «El Pardo», «Casa de Campo» o afueras de Madrid. Es el dinamismo del torbellino de la capital que los repele lanzándolos al campo. Las tasca están vacías y en el Retiro tan solo se ven algunos soldaditos acompañados de provincianas «marmotas» que contemplan boquiabiertos la exposición de fieras.

El fenómeno reviste capital importancia por que nos pone al descubierto la psicología del pueblo madrileño.

Siempre hemos creído que el romanticismo ocasionó trastornos en la vida social, formando una generación esencialmente soñadora e incomprendida.

Entre los escritores que combatieron más sañudamente al Romanticismo se encuentran:

Mesonero Romanos con sus artículos en el «Semanao Pintoresco».

Bretón de los Herreros en «Todo es farsa en este mundo» y en «Me voy a Madrid».

Rodríguez Rubí Fr. Gerundio (seudo de Modesto Lafuente) en «El Estudiante».

Algunos de ellos, como Bretón con su drama «Elena» y Juan Nicasio Gallego con la leyenda «El conde de Saldaña» vinieron a parar en el romanticismo del que fué su mejor defensor: Alcalá Galiano en el prólogo a «El moro expósito» del duque de Rivas que «vino a ser— según frase de un crítico moderno— en España, lo que en Francia fué el famoso prefacio de Cromwel por Victor Hugo, el canon estético de la nueva moda literaria».

El romanticismo se impuso como no podía menos por ser obra de las circunstancias; esfumadas estas, la reacción se opera y a las exageraciones de aquel, le sucede la concepción realista de la vida, que encasilla a cada «quis» en su esfera, enseñándole a ver la vida con ojos de vidente y no a disecarla con ojos de escéptico.

A este movimiento le suceden las corrientes naturalistas con su desnudismo integral del alleode Rhin—que causan estragos y van tomando incremento a pesar de que una pléyade de escritores le han puesto públicamente sus barreras dando a conocer los bastardos propósitos de sus partidarios.

No hace mucho, me encontré a unos 6

UNA NUEVA MARAVILLA BIBLIOGRAFICA DEL INSTITUTO GALLACH

HISTORIA DE ESPAÑA

GRAN HISTORIA GENERAL DE LOS PUEBLOS HISPANOS

publicada bajo la dirección del profesor D. LUIS PERICOT GARCIA, Catedrático de la Universidad de Valencia

con la colaboración de los Profesores D. Angel Conzález Palencia, de la Universidad Central; D. Claudio Galindo y D. Julián M.ª Rubio, de la Universidad de Valladolid; Don Jaime Vicens, de la Universidad de Barcelona; D. Luis Ulloa, historiador; D. Manuel Reventós Bordoy, etc., etc.

Puede V. encargar la suscripción a la

LIBRERIA SANTAMARIA

General Ricardos, 45. BARBASTRO

kms. de Madrid por la carretera que va a Toledo con una cuadrilla de desnudistas, de ambos sexos y—esto es lo lamentable—de todas edades, que haciendo gala del «nombre» acampaban en un pequeño valle.

Habría unos cuarenta, cantaban la inintermitencia y sus cuerpos se retorcián en ritmos exóticos de una danza semi-salvaje.

¡Madrid se desangra..! Ahora en el verano a la playa lujosa del Manzanares y en invierno a seguir la pista de los gamos de «El Pardo».

Entre los tipos del Madrid romántico, y los que encontré en la carretera de Toledo, media lector un abismo.

Abismo que se desvanece si explicamos la ilación de ambos extremos con los cuadros de la playa, baños de sol y bailes.

A. DE BUEN

Barbastro, myo 1934.

MUCHOS... usan diversos medicamentos contra la debilidad pero...

TODOS... los que han comprobado los efectos de este reconstituyente.

ASEGURAN... que no hay regenerador más rápido, seguro y eficaz que los

HIPOFOSFITOS SALUD Aprobados por la Academia de Medicina.

Su acción es energética contra ANEMIA DEBILIDAD NEURASTENIA

No se vende a granel.

Desde Nueva York

UN ENSAYO DE TURISMO ESPAÑOL

Un grupo de cuarenta turistas españoles de distintas regiones acaba de visitar Nueva York a bordo del magnífico trasatlántico «Marqués de Comillas», y después de permanecer cuatro días dedicados a conocer lo más importante de esta ciudad inmensa emprendió el viaje de regreso a la Madre Patria.

Organizado por el más detallado estudio por los directores de la Compañía Trasatlántica ese ensayo de turismo español a varios puertos americanos se ha realizado en las mejores condiciones de tiempo desde la salida del puerto de Barcelona hasta su llegada al de Nueva York, a fines del mes de febrero. El itinerario del crucero turístico comprendía escalas en Palma de Mallorca, Cádiz, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guaira, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Colón, Puerto Limón, Puerto Barrios, Habana y Nueva York regresando a Cádiz, Palma de Mallorca y Barcelona y saludando diez banderas distintas. Representando a la Compañía Trasatlántica para todos los efectos del viaje turístico fué designado el caballeroso alto empleado de la misma, don Benito Picardo experto conocedor de todos los puertos y países visitados, para que en su propia experiencia tuvieran los turistas las mayores garantías de servicio y dirección al llegar a los puertos incluidos en el itinerario.

La llegada de los cuarenta turistas coincidió con la nevada más copiosa que ha caído en Nueva York desde 1875, pero a pesar de la nieve los turistas, gracias a las preparaciones hechas para que sin pérdida de tiempo pudieran visitar la ciudad, se distribuyeron en alegres grupos en busca de los lugares más pintorescos y de interés para ellos. Aprovechando la aparición del sol durante tres horas se rennieron todos en el Empire State Building para admirar el grandioso espectáculo de la ciudad cubierta de nieve y el cauce helado del río Hudson desde el observatorio establecido en el piso ciento cuatro del famoso edificio, en cuya altura se desarrollan algunas de las escenas más impresionantes de la película «King Kong», ya conocida en España.

El mismo día de la llegada asistieron a la función Radio City Music Hall, el mayor teatro del mundo y en donde se presentan los escenarios más compli-

cados y maravillosos, de los cuales no se tiene idea en ninguna otra parte. Los tres días restantes, que fueron de brillante y tibio sol de Primavera, los dedicaron a excursiones, visitas, compras y algunos a tratar de negocios con casas de Nueva York. Un grupo prefirió hacer una excursión a las cataratas del Niágara, distantes diez horas de tren para admirar uno de los panoramas [más bellos y sorprendentes de la naturaleza, mayormente durante los meses de invierno cuando las grandes caídas de agua, al lado del Canadá, están heladas fingiendo los más fantásticos sueños y las más caprichosas figuras.

En nuestras conversaciones con los turistas nos refirieron las imborrables impresiones que habían recibido en todas partes y los agasajos que se prepararon en su obsequio en los puertos, haciendo notar, entre otros, el calor de ausencia y de fraternidad que notaron en San Juan de Puerto Rico, en donde la bandera de las estrellas y de las franjas y el poderío de la Nación que ha sustituido a la soberanía secular española, no ha logrado después de 34 años debilitar el hondo amor que por España se mantiene latente y visible en las entrañas del pueblo de Puerto Rico. No como turistas, sino como hermanos y antiguos amigos queridos, fueron recibidos los visitantes del «Marqués de Comillas» en cuyo honor se dió un gran banquete y se les llevó en tren especial al interior de la Isla para que conocieran los grandes cañaverales y la fabricación del azúcar en un ingenio propiedad de un patricio español. También en la Isla de Curaçao los agentes de la Compañía Trasatlántica, por espacio de más de 30 años, señores Maduro, dieron una recepción social y baile en su casa, a la cual asistió lo más distinguido de las colonias residentes en la ciudad, y otro tanto les hubiera sucedido en los demás puertos si el vapor hubiera permanecido más horas, y sobre todo en la Habana, pero las condiciones políticas de aquel punto no eran propicias para manifestaciones de regocijo y expansión.

El éxito ha coronado el ensayo, y es de desear que la Compañía Trasatlántica repita este crucero turístico con el cual se ha levantado un poderoso interés por España y sus intereses en varios puertos americanos. Con la proximidad de los meses de Primavera y Verano sería mayor el número de turistas, y esto contribuiría también a resucitar el moribundo o extinto turismo norteamericano a España contra el cual, por muchas razones, conspiran con completo resultado los otros turismos europeos.

El esfuerzo hecho por la Compañía Trasatlántica es digno de toda alabanza y aliento, pero debe tener también el poderoso auxilio del Gobierno hasta el límite máximo de su entusiasmo y poder.

MARCIAL ROSSSELL

New York, 1934.

A LOS CIEGOS DE GATARATAS

CLINICA OPTALMOLOGICA SOLER-ARRUGAETA

Operaciones y tratamiento modernísimo de las enfermedades de los ojos. Selección de lentes y medir la potencia visual a los maquinistas librarse de quintas.

Rambla de Fernando, 10 - - LÉRIDA

Historia Documentada
del Santuario y Monasterio
de
Ntra. Sra. del Pueyo
de Barbastro

por Román Ríos, O. S. B.

(Obra Premiada en el Certámen celebrado por la A. P. B. Mariana de Lérida el año 1933).

Se vende en el Santuario del Pueyo y en la LIBRERÍA SANTAMARIA.

Además está a la venta, en los puntos indicados, la primera parte de:

CERTAMEN

CELEBRADO CON MOTIVO DEL
CONCURSO DE PREMIOS
DEDICADO A

Nuestra Señora del Pueyo
PATRONA DE BARBASTRO

Precio: 2 pesetas cada tomo.

Comunión de niñas

El lunes de Pentecostés, en la iglesia del Colegio de San Vicente de Paúl, recibieron por primera vez el Pan de los Angeles, un grupo de niñas, cuyos nombres anunciamos en nuestro número anterior.

Lujosamente vestidas y delicadamente adornadas, en su exterior, eran el símbolo de la madre cristiana, que pone todos sus esfuerzos, su ilusión y su valor para hermojar a sus hijos, cuando tiene que llevarlos a la presencia de Dios.

Sus rostros ingenuos, denotaban la felicidad verdadera, que brotaba en su corazón, para salirles por los ojos y los labios en una sonrisa dulce y suave que superaba y contrastaba las falsas alegrías que el mundo ha de proporcionarles a medida que su vida avence.

La pureza de sus almas, de un blanco nítido y angelical, no desmerecía en nada de la blancura Imaculada de la Hostia; y, el sentimiento de todo su ser, saturado por las bellezas de una bien hecha preparación doctrinal y evangélica, se entregaba con todo su amor, a quien Todo amor; se daba.

Celebró la misa y administró la Sagrada Comunión el Rvdo. D. Severo

Mariano Antón Cascajo

MEDICINA GENERAL Y PIEL

HORAS DE CONSULTA { de once a una y de seis a ocho

General Ricardos, 49 - 1.º

BARBASTRO

Lacambra. El acto fué solemnisimo y simpático.

La cariñosa dirección de las hermanas... El hermoso conjunto de las niñas... El latir fuerte y dichoso de los corazones de sus padres... El cristiano entusiasmo de los fieles, que llenaban el templo... La hermosa plática del celebrante, que les animó y llenó de fervor... Los celestiales sonidos del armonium, y las seráficas voces del coro... Todo... En todo, se respiraba ambiente de gloria.

Por la tarde, las niñas agradecidas del Divino Don, cantaron a María los gozos de su alma, recitándole cándidamente lindos versos, y ofreciéndole hermosos ramos de flores, como recuerdo de ese día feliz.

Terminó el acto con una sentida y amorosa plática del Rvdo. P. Mariano Tabuena, escolapio.

Que este pan, sea el maná que les fortalezca siempre; y, al felicitar a sus padres, en día tan feliz, les recordamos que es el único Pan que no debe faltarles nunca y que ellos son los obligados a procurárselo y a evitar que vivan manteniéndose en la abundancia de otros alimentos.

Joyería, Relojería, Optica

La Isla de Cuba

Participa haber puesto a la venta además de los artículos de la casa, toda clase de Material Fotográfico.

Ricardos, 51 BARBASTRO

Hace 25 años

El Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo recibió una carta del Emmo. Sr. Cardenal Merry del Val, secretario de Estado de Su Santidad en la que, en nombre del Sumo Pontífice, agradece la limosna ofrecida para los damnificados por los terremotos de Sicilia y Calabria, y cuya suma ascendía a 1.663 41 ptas.

— Comunicaban de Tella, que en varias batidas organizadas para la caza de jabalíes, se habían cobrado ocho piezas, alguna de cinco arrobas de peso.

— Nuestro diputado don Antonio Aura presentó a las Cortes una proposición de ley pidiendo se incluyera en el plan general de carreteras una de Selgua a la de Barbastro a Monzón.

— Se reanudaron los trabajos en la carretera de Berbegal a Barbastro.

— Celebraron su matrimonio, en la parroquia de Benabarre el joven comerciante de esta ciudad don Ignacio Fita Clusa y la señorita Rosa Farraz Lloret, de aquella localidad.

— Llegó a esta ciudad el Sr. Marqués de Lierta.

— De paso para Graus estuvieron en esta ciudad don José Romero Radigales y su esposa doña María Valenzuela.

— Falleció en esta ciudad don Pascual Agustín Bentrán, procurador del Juzgado de 1.ª Instancia.

Extractado del número correspondiente al día 22 de mayo de 1909.



Todos los días se repite...

«MADRID.—Enrique Matorra, ex secretario del Comité central de Juventudes comunistas, ha enviado una carta a la Federación de Sindicatos católicos de Madrid, en que confiesa públicamente su conversión y abjura de sus errores, diciendo que al cabo de cuatro años de vida agitada vuelve a la Religión, pues la única verdad está en Cristo.

»La situación de la clase obrera española en estos cuatro años—dice—ha pasado por una época de agitaciones sin cuento, que impellan a muchos a las filas de las organizaciones extremas, y él con las propagandas fué influido y formó parte de las filas comunistas; pero después de muchos desengaños ha visto que el ideal comunista no tiene un contenido moral elevado, pues sólo predica odio, lucha, venganza, y por ello vuelve al seno de la Religión católica y reta a todos los que fueron sus compañeros a que le discutan la existencia de Dios, la falsedad de la Religión católica, la condenación de la propiedad privada y la conveniencia de la lucha de clases.

»Termina pidiendo su ingreso en las filas de la sindicación católica obrera. Desengañense: este asunto de las conversiones se repite todos los días.

Y muchos, cerrando los ojos a la luz y negando los hechos.

Casas Viejas, Casas Viejas...

La vergüenza de una fecha. Y aun hablas de la Inquisición... de Felipe II, de la Dictadura, de Martínez Anido...

Y aun piensas en volver a gobernar y en hacerlos la... felicidad. Para culmo del suceso, hasta en los procedimientos se acreditaron.

«—Ya es bastante que hablen de los ofrecimientos que me hizo el secretario de la Dirección general de Seguridad.

»—¿Dinero...? «—Sí, dinero. En la primera entrevista no se coborotó la cifra; se habló de una importante suma, pero nada más. En la segunda se me ofreció un millón

Certámen de Ntra. Sra. de El Pueyo
EN LA
Academia Mariana de Lérida
Octubre de 1933

Así un buen juicio me advierte que subiendo por la AURORA llegaré al DIA en buen hora y así llegaré a mi suerte.

Y subiendo a suerte y vida por la Escala celestial, llego a la gloria inmortal; a que mi amor me convida.

Voy, por la senda seguida, a paso firme y buen juicio, por los que al santo servicio del Amor se consagraron: ¡los gigantes que triunfaron con la Cruz del sacrificio!

Deber y Honor, ¡a Amor fieles—razón de augusta realeza— ¡coronaron su cabeza con inmortales laureles! Gustaron divinas mieles en el cáliz del dolor.

Por eso, como el Señor ¡vivieron muerte de Cruz! y, en su cruz, brilló una luz de amor eterno, en su amor!

Ya está cierto el peregrino del camino que va al Cielo. Y sabe donde su anhelo tiene el seguro camino: viviente, firme y divino. ¡Es Huerto en flores fecundo y realeza sin segundo la que el Camino real es! ¡tiene a sus Augustos Pies todos los tronos del mundo!

Por Ella, hay que caminar al herido Corazón Tesoro de redención.... Y ¡llegar a Ella es reinar! Reinar sin nunca acabar; reinar en eterno día con triunfal soberanía fundada en derecho y ley: pues, siendo Jesús el Rey ¡no hay más Reina que María!

Por camino tan derecho, un deber bien cimentado pide andar con gran cuidado, alta el alma y firme el pecho,

Así, de honor y provecho será el camino, divino.... Así, luego el peregrino volverá alegre los ojos ¡a los sangrantes despojos con que sembró su camino!

Qué dulce el himno de amores sentidos con toda el alma, cantado en horas de calma a los pasados dolores! Dolores, que triunfadores nos recuerdan, con amor de un infinito dolor, —para celestial contento,— ¡el soberano momento de morir el Redentor!

Hará el alma, paso a paso, senda de tal conveniencia: ¡que es poca toda prudencia y es todo cuidado escaso! Poquito a poco, el fracaso no suele hacerse temer. Mucho importa no correr ea larga y grave subida: ¡que nos jugamos la vida y es cosa fácil caer!

Para subir, juicio sano: buscar, con mira serena, compañía sana y buena

y caminar de su mano. Así, el corazón, ufano avanza: la confianza hará firme su esperanza. Quien va despacio y seguro por camino árido y duro ¡el fin anhelado alcanza!

Como es camino de amor el que debemos andar, no es necesario afirmar que ha de costarnos dolor. Que el dolor es redentor dice la más alta Historia. El camino de la gloria ¡siempre la Cruz ha de ser! ¡Jamás conquistó el placer laureles de gran victoria!

Madre mía, camino seguro que me lleva al Divino Costado: para el paso a buscarme en mi ayuda, ¡dame la Mano!

Al Thabor de la gloria infinita ¡no se va sin pasar el Calvario! Es la cuesta muy seca y muy áspera. ¡Dame tu mano!

Como ya se han gastado mis fuerzas voy, camino a buscarme, temblando.

de pesetas y facilidades para ausentarme de España. En la tercera...

«Pero hubo más?
—Sí; hallándome en Prisiones Militares se me hizo una tercera proposición; la de que, si declaraba que lo realizado por mis guardias se debía a mi estado de excitación alcohólica; vamos —dice, riendo nuevamente—, a que me encontraba borracho, digámoslo sin eufemismos, se me pondría en libertad quince días después... Todo sucio, todo feo, todo inadmisiblemente. Claro es que al lado de estas tentadoras proposiciones figuraban también las amenazas».

Casas Viejas! Casas Viejas! Obrero, Campesino... ¡medita el procedimiento empleado para regalarte con «Libertad, Igualdad y Fraternidad».

A otro perro con ese... suelto.

«El «Heraldo de Madrid»... y de «Estrasburgo» está desolado.

«Ha ido a visitar la Exposición canina, recientemente estrenada en Madrid, y ha visto, con honda tristeza, que faltan algunos perros.

«Véase su desventura:
»Pero faltan perros. Los perros bohemios y trashumantes; los perros que viven al margen de los impuestos municipales; los perros inquietos y buscavidas; los perros revolucionarios, algo radicales socialistas de los primeros tiempos de nuestra República, esos perros valientes y decididos, quizá un poco salvajes, aunque sin llegar al cimarrón de la América».

Hermano, hermano, no lo trate tan mal.
No hay derecho a tanta... perrería.

Que vuelvan! Que vuelvan!

Poco a poco y con el tiempo, siempre creyó que los irían llamando, pero, caramba, no fue pronto.

«Me refiero a los religiosos... echados de varios sitios... v. gr. Asilos, Hospitales, Manicomios, así como a las monjas, pero que, por lo visto los encuentran falta».

«Total por dos cosas cada más: mejoramiento y baratura».

Y así suceda con los asilados del Hospicio Provincial de Zaragoza, según leemos en la Prensa y que recordamos:

«En la Casa de la Provincia era ayer objeto de comentarios este asunto, cuya solución ha de ser llevada a la sesión del próximo sábado».

«Varios gestores se mostraban partidarios de una rectificación en el sistema educativo, volviendo a llevar religiosos al Hospicio Provincial».

«Uno de los gestores, personalidad destacada en las izquierdas zaragozanas, defendía con entusiasmo esta solución o, en su defecto, si no era posible, poner al frente del Hospicio sacerdotes que tuviesen el título de maestros».

Abajo el Clero! Fuera los Fraltes y las Monjas!!
Desdichado pueblo... ahora piden su

Fábrica Mecánica de Alfarería Viuda de JUSTO MORA

Carretera de Huesca.—BARBASTRO

Fabricación de ladrillos de todas clases, tejas, rasillas, balbosas, etc.

Ladrillos huecos tamaño pequeños, a 8 ptas. el ciento, mediano a 11 ptas., y grande a 13 ptas.; bloques huecos a 12 y 24 ptas. (precios en fábrica).

Para vagones completos consulten precios.

A. CARDESA

MÉDICO DEL HOSPITAL CLINICO y del Centro de Higiene de Barbastro Ex-ayudante del Catedrático Dr. CASADESÚS

Garganta, nariz y oídos

Consulta en Huesca: De 11 a 1 y de 4 a 6 Coso de Galán, 27, 3.º

Visitará en Barbastro en el H. Internacional los primeros sábados de cada mes.

Se vive bien! pues guerra a la Religión y a los Altares.

Se está enfermo? a llamar una monja que me cuide, o a confesarse, por si acaso.

Está uno parado o sin destino? A buscar recomendaciones de... Obispos.

Ya está uno colocado? Pues guerra al Clero.

Hombre, a eso no hay derecho.

Un poco más de formalidad y no vale engañar.

A Dios no se le engaña, ni a los hombres tampoco.

Un poco más de hombría.

Hay que ser bueno, pero el que sea malo que no se vista de bueno... para pasar el río.

HERNIADOS CURENSE COMO ESTOS SEÑORES

Santa Cilia de Jaca, 24 de agosto de 1933.

Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38. Barcelona.

Muy Sr. mio: Estoy muy agradecido de sus aparatos C. A. BOER pues teniendo 79 años de edad y después de 20 años de sufrir de hernia, ahora me hallo curado sin tener ninguna molestia. Le doy las mil gracias por sus excelentes aparatos y le autorizo para que lo publique en los periódicos. Queda de Vd. effmo. s. s. Domingo Palactin, en Santa Cilia de Jaca, (Fosato Alto) prov. Huesca.

Manlleu, 15 de Abril de 1934.

Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona.

Muy Sr. mio: Sirve esta para recordarle mi visita de hace unos tres años a raíz de un dictamen médico que me diagnosticó una serie de sus aparatos y siguiendo su Método tan acreditado, desapareció mi hernia. Me encuentro desde hace tiempo perfectamente curado continuando mi vida activa sin que me ocurra nada de particular. Me alegro poder manifestarle cuanto antecede y le autorizo para hacer pública mi curación. Le queda sumamente agradecido su afmo. y s. s. Segismundo Castellón, en Manlleu (Barcelona).

HERNIADO: no pierda Vd. el tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga Vd. su vida y la expone a todo momento. Acuda al método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Reciba el eminente especialista herniario de París en:

- ZARAGOZA, viernes 1 junio, Hotel Universo.
- HUESCA, sábado 2 junio, Hotel Pirineos.
- BARBASTRO, domingo 3 junio, HOTEL SAN RAMON.
- GRAUS, lunes 4 junio, Fonda Samblancat.
- BENABARRE, martes 5 junio, Fonda Buena de Dios.
- BINEFAR, miércoles 6 junio, Fonda la Paz.
- SARINENA, jueves 7 junio, Hotel del Comercio.
- JACA, viernes 8 junio, Hotel la Paz.
- AYERBE, sábado 9 junio, Hotel Universo.
- TAMARITE DE LITERA, domingo 10 junio, Fonda Isidro Castro.
- LERIDA, jueves 14 junio, Hotel Suizo.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París Pelayo, 38.—BARCELONA

vuelta los que os enseñaron a gritar... lo que conviene a «ellos» no a vosotros. No lo veis en todas partes?

«Allá por los años anteriores a la Dictadura fué herido gravemente Angel Pestaña y conducido al Santo Hospital de Manresa.

«Bueno. ¿Pues saben ustedes lo primero que hizo este «furiando ateo»? «No lo van a creer... y es un hecho rigurosamente histórico...

«¿Comerse algún cura...? ¿Rechazar a empellones a las monjitas enfermeras? «¡Qué! «Arreglar sus cuentas con Dios» y ¡¡¡confesarse!!!»

Empezamos esta sección con una conversión y acabamos con una gitana.

De estas hay muchas en la vida. v. g.



Brindo por D. Antonio R. Villanova

A tu puerta himos llegado cuatrocientos en cuadrilla pá cantar a don Antonio no mus hacen falta sillas.

Royo t'icen en Madrid y en Aragón don Antonio; pero en Cataluña... maño, te temen más que al «almorzo».

Cuentan que vas má garboso cuando entras en el Congreso; y dicen en los Madriles «ahí va un aragonés tieso».

Dos Royos hay en la Jota que Aragón no può olvidar; el del Rabal pá cantala, Villanova pa... «templar».

Eres, sin fachenda, sabio, eres fuerte, aun siendo viejo; Tóos se deban mirar En tú como en un espejo.

Te daré la despedida no te la quisiera dar; mas, con Royo Villanova nunca se ha de quedar mal.

Galeno

SE VENDE

una máquina Segadora-Aadora marca Ajuria, en muy buen uso; Se dará en conveniencia.

Para tratar y verla, dirigirse a Justo Torres en Morilla.

BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA

Por acuerdo del Consejo Superior Bancario y las Cajas Generales de Ahorro de España, a partir del primero de Julio corriente, regirán obligatoriamente, para los Establecimientos bancarios y Cajas de Ahorro confederadas operantes en España, los siguientes tipos máximos de interés de las cuentas acreedoras que a continuación se indican:

Cuentas corrientes a la vista.	2.00 por ciento anual
Imposiciones a plazo de tres meses.	3.00 » » »
» a » de seis »	3.60 » » »
» a » de doce »	4.00 » » »

CAJA DE AHORROS 3 y 1/2 POR CIENTO

Préstamos y descuentos

Préstamos con firmas, sobre Valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este Banco; DESCUENTO Y NEGOCIACIÓN DE LETRAS Y EFECTOS COMERCIALES

DEPÓSITOS EN CUSTODIA

Compra y venta de Fondos públicos — Pago de Cupones — Cartas de Crédito — Infórmes comerciales — Comisiones, etc.

Sucursal en Barbastro, General Ricardos, núm. 2

En la provincia tenemos sucursales en las siguientes plazas: Ainsa, Ayerbe, Barbastro, Canfranc, Graus, Jaca, Monzón y Tamarite de Litera

M. Mur Lasierra

Medicina general-Rayos X
Partos

Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

Costa, 1, principal.

Crónica semanal

El interés de la semana ha girado en torno de las Cortes. Calvo Sotelo demostró con la fuerza de los números la marcha ascensional del déficit a pesar del paro de las obras públicas. Prieto en vez de refutarle, se puso a decir que la Dictadura había arruinado la Hacienda y con dar, unos cuantos vivas a la República logró los aplausos de las izquierdas y centro, incluso de los radicales que tan gratos recuerdos conservan de los socialistas. ¡Siempre la misma maniobra, la defensa de la Niña!... Marraco atacó duramente a la Dictadura y al bienio azañista, pero Calvo Sotelo hizo una vigorosa defensa y como remate, añadió que si la Dictadura gastó, España tenía trabajo, orden y pan, y hoy tenemos medio millón de parados y desorden por todas partes.

Ha comenzado la vista por los sucesos de Casas Viejas. El capitán Rojas hace minuciosa referencia de todo, de los ofrecimientos y amenazas que se le han hecho para que callase. Menéndez niega todo. Casares y Azaña resultan gravemente comprometidos. Son varios los testigos que afirman la orden de Azaña. «Nada de prisioneros ni heridos. Tiros a la barriga». ¡Y aun se empeñan en volver a gobernar esos sanguinarios!

En un choque de trenes en San Baudilio de Llobregat resultan 12 muertos y 13 heridos.

En un choque de automóvil, cerca de Logroño hay 4 muertos.

La Generalidad (o Particularidad) de Cataluña sólo autoriza los actos de la Esquerra y así ha negado el permiso para celebrar un mitin tradicionalista, que tendrá que ir a otra parte.

Sigue sin resolver la huelga de metalúrgicos de Madrid, causando nuevas víctimas, como la de un obrero padre de cinco hijos, muerto por seis tiros a quemarropa y por la espalda al salir de su casa, por el delito de no haber secundado la huelga.

En Bulgaria se ha establecido un gobierno de dictadura presidido por Georguieff, con disolución de Cortes.

En Bélgica una explosión de grisú causa cincuenta víctimas en las minas de Lembechies.

Se han arreglado pacíficamente las cuestiones entre Colombia y Perú. Pero continúa encarnizada lucha en el Chaco, con ventajas notables, se dice, para los paraguayos.

Se temía una intervención militar de los soviets en China y ya ha empezado resultando cuatro mil muertos en dicha nación. Los aviones japoneses han volado sobre territorio ruso ocasionando la destrucción de varios pueblos y más de mil bajas.

En Austria son numerosos los atentados, y parece que no son ajenos a ellos los nazis. El canciller Dollfus ha adoptado medidas serias.

El 20 fué canonizado el beato Conrado de Pazhan lego capuchino, con

asistencia de 13 Cardenales y 60 Obispos. Asistieron también 5.000 alemanes que después fueron recibidos por el Papa, quien les habló de los peligros que corre la Religión Católica en Alemania.

LEÓN DE C.

Primera Comunión**Parroquia de San Francisco de Asís**

Mañana, domingo de la Sma. Trinidad, se celebrarán en esta parroquia los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho, el Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo celebrará la santa Misa y en ella recibirán la primera comunión los niños y niñas que asisten a la catequesis de las parroquias de la ciudad y son:

NIÑOS

Isidro Soler Zamora
Félix Lana Ros
Ramón Trelle Marro
Clemente Bravo Toda
Agustín Pallarés Quintilla
Antonio Martín Ambiola
Valero Tudel Clemente
Jesús Clemente Viu
Luis Arnal Martín
Blas Latorre Clemente
Ramón Sánchez Fierro
Carlos Arroyo Tornil
Ricardo Garcés Satué
Joaquín Torres Pelegrín

NIÑAS

Elisa Vigo Olivera
Leonor Garreta Alemir
Josefina Franco Buisán
Pura Salillas Laluz
Amparo Castellón Gran
Asunción Reales Raluy
Dolores Reales Raluy
Antonia Sanz Gracia
María Calber Mores
Pilar Pardina Villacampa
María Ferré Sánchez
María Mur Coscolla
María Subías Latorta
Candelaria Abad Bistuer
Ramona Ferraz
Angeles Sánchez Subirá
Cesárea Grande Ballarín
Valentina Martín Rivera
M.^a Jesús Broto Salamero
Candelaria Bernad Abizanda
Joaquina Gravisaco Santos
Asunción Bielsa

A las diez y media, misa solemne.

Por la tarde, a las seis, último día de la novena, con sermón que predicará el Rvdo. P. Antonio Blanch, C. M. F.; visita de altares con el Santísimo, y reserva.

Colegio de la Inmaculada Concepción

Las alumnas que se citan del Colegio de la Inmaculada dirigido por la ilustrada Profesora señorita Clara Buil, recibirán la primera comunión el día 31, hora de las ocho menos cuarto, en la parroquia de la Asunción (Catedral) y que distribuirá el Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la Diócesis:

Carmen Félix Biel
Victoria Lacomá Mairal
Teresita Pérez Samper
Elisa Barcos Latorre
Angelita Guillén Martín
Teresa Toro Sancho
Luisa Planes Ariño
Mercedes Arcarazo Trasobares
Lolita Lanzón Linés
Ester Ríazuolo Bistué
Pilar Maestro Nadal
Matilde Franco Lanzón

De enseñanza

La «Gaceta» inserta la cuarta relación de quinientas adjudicaciones de vacantes a maestras cursillistas de la convocatoria de 1931.

Son propuestas provisionalmente:

Doña Felisa Serrate, para Pallaruelo de Monegros.
Doña Felisa Laguna, para Santa Cilia.
Doña Nieves Estop, para Bolea.
Doña María Oñin, para Sangarrén.
Doña Fidela Más, para Alcubierre.
Doña Angeles Mínguez, para Pueyo de Santa Cruz.
Doña Carmen Obartena, para Lasceillas.
Doña Concepción Bigé, para Albero Bajo.
Doña Santos Montaner, para Biscarrués.
Doña Eugenia Adé, para Santa Eulgracia.
Doña Carmen Castejón, para Alcubierre.
Doña Asunción Peñat, para Las Carreteras.
Doña María Marquina, para Alcampel.
Doña Avelina Castelar, para Ibiza (Balears).
Doña Valentina López, para Ansó.
Doña Antonia T. Gabray, para Belver de Cinca.

Ecós de sociedad

Para celebrar el día de la primera Comunión de su hija Mercedes, recibió el Sr. Peñas Echeverría, la visita de sus familiares, don Juan Alzugaray, su esposa doña Modesta García, su hija María Jesús y la señorita María del Socorro Peñas, que han pasado unos días en su compañía.

—Hemos tenido el gusto de saludar al Rvdo. P. Mariano Jáuregui, escolapio, del Colegio de Logroño.

—Después de breve estancia, regresó a Gerona, don Jaime Lasala.

—Pasa unos días con sus padres, doña Isabel Napal, con su esposo e hijita.

—Ha llegado de Barcelona, para pasar unos días con su familia, don Daniel Gabás, con su esposa e hijos.

Información local y regional

Con este número termina la anualidad de este Semanario, y la Administración suplica a los señores suscriptores que tienen recibos en descubierto, hagan favor de mandar su importe por giro postal o aprovechando algún otro medio.

Del B. E. de la Diócesis

En el correspondiente al 21 de los corrientes se inserta el siguiente aviso:

El día 15 del próximo mes de junio, a las once de su mañana, tendrán lugar, en el Palacio Episcopal, los exámenes de renovación de licencias ministeriales, ya convocados en el Directorio diocesano del presente año; en cuyo día y hora, ante el mismo Tribunal, habrán de comparecer a examinarse de Trienales, aquellos señores sacerdotes a quienes se les dispensó de hacerlo en el pasado mes de diciembre o anteriores convocatorias.

Asamblea en Selgua

Leemos en la Prensa provincial que el próximo domingo se celebrará en la estación de Selgua una magna Asamblea para tratar de los Riegos del Alto-Aragón.

A este efecto el Alcalde de dicha población ha enviado la siguiente carta-convocatoria.

—Acompañado de sus hermanos el Rvdo. don Vicente y don Florencio, y de su primo el Rvdo. don Mariano, se encuentra en el Santuario de Nuestra Señora del Pueyo, el M. I. Sr. don Carlos Albás, Canónigo Dignidad de Arcediano de la S. I. M. de Zaragoza.

—Regresó a Sariñena, habiendo pasado una temporada con sus padres, doña Teresa Frago, con su hijito.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Franciso Grau e hija, que han pasado unas horas en esta ciudad, con su parienta doña Vicenta Baralló y en visita para Nira. Sra. del Pueyo.

—Regresó de Lérida, donde ha pasado una larga temporada la señorita Adoración Cortina.

—De su viaje por Zaragoza y Huesca, la señorita Pilar Jiménez.

—De Barcelona, don Ramón Lanau con su hija Felicidad.

—Para Barcelona, don José Segú, con su esposa doña Josefina Bielsa.

—Pasan unos días, entre sus familiares los Sres. de Beltrán Subirana, don Rafael Pérez, su esposa doña Amparo Calvo y su hermana doña Consuelo Pérez.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo y paisano el bizarro capitán don Enrique Padrós, destinado al Bón. de Montaña n.º 8, que guarnece esta Plaza.

SUBASTA VOLUNTARIA

En la Notaría de don José María Sedano, General Ricardos, 20 de esta ciudad, tendrá lugar el próximo viernes 1 de junio la subasta voluntaria de la casa número 83 de la calle del General Ricardos, de Barbastro.

El pliego de condiciones estará de manifiesto todos los días laborables de diez a doce de la mañana en dicha Notaría y hasta dicho día.

La subasta comenzará a las once en punto de la mañana.

SE ARRIENDA

tienda en la calle de los Argensola, número 49 con trastienda espaciosa y buena luz.

«El día 27 del actual y hora de las diez de la mañana, se celebrará en la Estación Férrica de esta localidad una Asamblea magna pro-riegos en defensa de los intereses de cuantos ha de afectarlos el Canal del Cinca tan injustamente olvidado y preterido hasta la fecha.

A ella han sido invitados los representantes en Cortes de esta provincia, alcaldes de todos los pueblos interesados y otras personas de relieve.

Para que el acto resulte digno del fin que se persigue, es necesario que ni uno solo de cuantos sienten de verdad este problema no dejen de asistir dicho día.

Después de la Asamblea tendrá lugar una comida o banquete. Es de todo punto necesario para la buena organización que cuantos deseen asistir a la comida, lo participen a la Alcaldía de Selgua antes del día 24 del corriente.

Hora es ya de que esta zona del Cinca vaya despertando, pidiendo a los Poderes Públicos protección a sus obras de Riegos.

Para Huerta de Vero

La «Gaceta» del 20 publica una orden correspondiente al ministerio de Instrucción Pública concediendo al Ayuntamiento de Huerta de Vero, de la provincia de Huesca, la subvención de veinte mil pesetas para la construcción de un edificio destinado a escuelas.

El Cruzado Aragonés

Católico, lee, medita... recuerda.

SEMANARIO CATÓLICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGÓN

Que la vida del hombre es un continuo batallar.
Que el periódico católico es un luchador constante.
Que esta lucha supone notable desgaste de intereses, de energías y hasta de... corazones.
Por tanto:

1. Paga religiosamente la suscripción, si no lo hubieres hecho.
2. Haz propaganda del periódico católico.
3. Procura anuncios y toda clase de medios, y por último, protege, favorece y ayuda a los luchadores del bien y de la paz.

Raterías

En la noche del sábado al domingo pasados, unos amigos de lo ajeno, aprovechándose de la soledad en que se encontraban, e invitados por los rótulos de ENTRADA LIBRE; penetraron en el establecimiento-bazar de D. Pedro Sanz «EL BARATO», llevándose sin discutir ni regatear, unos paquetes de géneros de punto, que más tarde abandonaron en unas huertas vecinas a la Ciudad, sin duda por no serles útiles ahora que empieza a sentirse el calor.

Recuperados y reconocidos los géneros le fueron devueltos a su dueño. —En el almacén de coloniales que D. Saturnino Acín, posee, en la calle Argensola y parece ser que en la misma noche e individuos del mismo grupo, realizaron otro intento de robo, que debieron interrumpir los pasos o conversación de algunas personas que por dicho sitio transitaban, o quizá el haberseles hecho de día; moviendo el que huyeran por los ventanales que la parte posterior de la casa tiene, saliendo por el río. En los sótanos donde se encuentran dichos ventanales, abandonaron algunos paquetes de comestibles y una máquina de escribir que hasta allí habían arrastrado.

La guardia civil, sigue con interés la pista de los rateros que a estas horas es posible que estén ya detenidos.

Fiesta simpática

El pasado domingo, en obsequio a los estudiantes del I. C. de M. y asilados de Casa Amparo y Hermanitas, fué repetida por los niños de la Escuela Pía, la velada literario-musical celebrada el día de su primera comunión, y como en este día, el acto resultó brillantísimo, habiendo sido de nuevo, todos los organizadores, directores y niños muy aplaudidos por los admirados concurrentes.

El lunes los PP. Escolapios obsequiaron a todos los niños con una buena merienda en su huerto, donde pasaron unas horas alegremente.

El Faro del Pueyo

Lista de las noches que funcionará en el mes de junio y nombre de los señores suscriptores.

- Noches del:
- 7 - 8 D. Alberto Lasala.
 - 11 - 12 D.ª Dolores Latorre.
 - 13 - 14 D.ª Manuela Palá.
 - 21 - 22 D.ª María de Arcarazo.
 - 24 - 25 Sra. Vda. de D. Juan Plana.
 - 27 - 28 M. I. Sr. D. Carlos Albás, Arce-diano de Zaragoza.

Presidente y Delegado

El gobernador civil de la provincia ha dispuesto el cese del Presidente de la Diputación don Jaime Pla, y del gestor de Beneficencia don José Pera.

Para sustituir a los indicados han sido designados don José M.ª Villacampa, de Secorún, y don Ignacio Garreta, de Arcén.

Una niña

En Broto y en la carretera de Biecas cuestionaron, llegando a las manos, Eusebio López, de Azlor, capataz, y Santiago Fernández, minero, de Santander.

El segundo produjo heridas al primero de pronóstico reservado.

Un ahogado

En el río «Sotón» pereció ahogado el vecino de Alcalá de Gurrea, Pablo Crespo Sarraseca, de 70 años, quien sufrió un percance al ir a dar agua al ganado que cuidaba.

Tiempo primaveral?

Por fin, bruscamente se ha verificado la transición del invierno al verano. Gozamos de temperatura estival. No obs-



PROGRAMA

de las obras que ejecutará la Música del Batallón de Montaña n.º 6 en el Paseo del Coso, mañana domingo, de las 12'30 a las 13'30.

I Sangre de Artista — Pasodoble	Texidor
II El Asombro de Damasco — Selección	Serrano
III Capricho Valenciano	E. Reñé
IV Leyenda Oriental — Capricho	A. Peñalva
V El Cantar del Arriero	Díaz Giles

S. PEÑAS ECHEVERRÍA

tante «recibimos» esta elevada temperatura con un poco de recelo. No nos fiemos hasta... «cuarenta de mayo». Abundan catarros, toses, afonías y otras molestias propias del brusco cambio de temperatura.

Lector, no te desabrigues. Cuida el pecho del fresco mañanero y no te fies de... enseñar la cartera por si las moscas o los rateros.

Traslados y Concursos

Se ha dispuesto que los maestros y maestras trasladados de escuela en la propia localidad se consideren posesionados de sus nuevos destinos con fecha 20 de los corrientes, y no podrán tomar parte en otros concursos que puedan celebrarse durante el transcurso de dos años, contados a partir de la fecha en que se posesionaron del último de los destinos por el expresado procedimiento.

Gil Robles a Zaragoza

Copiamos de nuestro estimado colega «El Noticiero».

«El próximo día tres de junio, viene a Zaragoza Gil Robles. En uno de los mayores locales de la ciudad pronunciará un trascendental discurso político. De todos los partidos, de todos los pueblos de la provincia y de muchos de las de Huesca y Teruel, donde tiene organizaciones Acción Popular, vendrán ese día a Zaragoza representaciones y comités, miles de personas, para escuchar la voz de su caudillo. Después del mitin se celebrará un banquete popular, destinándose a los comedores de caridad parte del precio de los cubiertos.

El Comité Provincial de Acción Popular y una comisión, al efecto designada, trabajan desde hoy, activamente, en la organización de estos actos. Todo está previsto. La organización ha de ser perfecta. Los comités de los pueblos deben contestar en seguida a las circulares que se les envían para que la distribución se haga con el orden más completo.

»En días sucesivos iremos dando detalles del acto, que ha de revestir caracteres de verdadero acontecimiento.

Adjudicación de subastas

El gobernador civil señor de Pineda comunicó ayer haberle notificado el director de servicios hidráulicos la adjudicación de la subasta de las obras de la acequia denominada «La Criada» (Riegos del Alto Aragón), a don Joaquín Rodrigo.

También se le ha participado al señor gobernador que la subasta de conducción de aguas potables de Tardienta le fué adjudicada a don Juan Espada.

El P. Agüeras

Ha sido designado prior de la Cartuja de Miraflores, en Burgos, el R. P. Fr. Víctor María Agüeras, que hasta la fecha ha sido vicario de Aula Dei.

La noticia ha sido acogida con sin-

gular júbilo, ya que el agraciado, tanto en el elevado cargo de maestro de Capilla del Pilar como en las numerosas actividades que llevó a cabo en Zaragoza hasta su ingreso en la Orden cartujana, le granjearon numerosas y cordiales simpatías.

Al enviarle nuestra enhorabuena a él y a sus familiares, la hacemos extensiva a la comunidad de Bergos, ya que no dudamos el acierto que ha de presidir en el desempeño de cargo tan elavado.

RELIGIOSAS

Mañana, domingo, el ejercicio de las Flores, en la iglesia del Colegio de San Vicente de Paul será a las cuatro y media, recitando poesías las niñas M.ª Isabel Masgrau, Carmencita y Angelita Puig Palá, alumnas del mencionado Colegio.

El próximo viernes, día 1.º de Junio, dará principio durante la Misa de ocho, en la parroquia de la Asunción (Catedral) el fervoroso ejercicio con que «el Apostolado de la Oración» de esta ciudad obsequia al Sacratísimo Corazón de Jesús, consistente en escogidas meditaciones, armoniosos cánticos populares dirigidos por distinguidas señoritas y comunión general todos los días del citado mes.

El domingo, día 27, tendrá lugar en la iglesia de las Padres Misioneros la conclusión del Triduo al Inmaculado Corazón de María, coincidiendo con la función mensual reglamentaria de la Archicofradía.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Y por la tarde, a las siete, función solemne con Exposición de S. D. M. y sermón por el R. P. Anastasio Sanzol, C. M. F.

Conclusión del mes de Mayo

Se terminará el mes de Mayo en la misma iglesia el miércoles, día 30, a las siete de la tarde.

Se cerrarán los cultos ofrecidos a la Santísima Virgen durante el mes con ferviente besamanos de amor y de despedida y repartición de recordatorios.

Novena al Sdo. Corazón de Jesús

Comenzará en la antedicha iglesia el día 31 de mayo. Los cultos de la novena serán los siguientes: por la mañana, a las ocho, misa con Exposición de Su D. M. y ejercicio de la novena; por la tarde, visita al Smo., Santo Rosario y ejercicio de la novena con Exposición de S. D. M., todos los días a las siete.

El día 31 no habrá función por la tarde, sino únicamente por la mañana.

NECROLOGICAS

En Barcelona, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica falleció el día 3 de los corrientes la respetable señora doña Pabla Buera, viuda de Olivera. Testimoniamos nues-

tro pésame a toda su familia y en especial a su apenado hijo el Rdo. D. Leonardo Olivera, Capellán del Colegio de la Bonanova, distinguido amigo nuestro y culto colaborador de EL CRUZADO ARAGONÉS.

A la avanzada edad de 70 años y recibidos los auxilios espirituales falleció en Ager (Lérida) el propietario de aquella villa y caballero cristiano don Agustín Soler y Montardit. Reciban sus apenados hijos y hermanos, entre los que se encuentran el Rdo. D. Laureano Soler, Beneficiado de Lérida, y amigo de nuestra predilección considerada el testimonio de nuestra condolencia.

Cultos.

S. I. Catedral.—Domingos y días festivos a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, once y doce, misas de hora. A las nueve y media la conventual.

En la misa de doce explicación doctrinal.

Parroquia de la Asunción.—Domingos y días festivos, a las seis y media, misa conventual con explicación del Evangelio.

Todos los días, incluso los festivos, hay misa de hora que en este tiempo se celebra a las ocho y cuarto en punto. Durante la misma, en los días que le corresponde, tienen lugar los ejercicios de los «Jueves Eucarísticos», «Primer viernes» y demás cultos acostumbados.

Parroquia de San Francisco de Asís.—Los domingos y días festivos, a las doce y media la de hora, y la conventual a las ocho y media.

En la misa de doce y media, explicación doctrinal.

Inmaculado Corazón de María.—Domingos y días festivos, a las ocho, misa por las intenciones y familias de la Visita Domiciliaria.

A las diez, misa de hora.

Los sábados, a las ocho de la mañana, misa por las intenciones de los devotos del Corazón de María; por la tarde, a las cinco, Hora Santa Mariana con Exposición de S. D. M.

Santoral.

DOMINGO	
27	Dominica de la Santísima Trinidad.—San Beda.—Oficio y Misa de la dominica.—Hora Santa a las seis en San Francisco.
MAYO	
LUNES	San Agustín de Cantorbery.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis en San Francisco.
28	
MARTES	Sra. M.ª Magdalena de Pazzis.—Oficio de la Fiesta.—Hora Santa a las seis en San Francisco.
29	
MÉRCOLES	San Fernando 3.º rey de España.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Hora Santa a las seis en San Francisco.
30	
JUEVES	SS. Corpus Christi.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Ejercicio de los Jueves Eucarístico en las Parroquias.—Hora Santa a las seis en la S. I. Catedral.
31	
VIERNES	S. Severiano.—Oficio y Misa de la infraoctava.—Primer Viernes de mes.—Hora Santa a las seis en la S. I. Catedral.
1	
Junio	
SÁBADO	S. Marcelino.—Oficio y Misa de la infraoctava.—Hora Santa a las seis en la S. I. Catedral.
2	